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Till  
 
Kommunfullmäktige 
 

Missiv: Grundläggande granskning 2025 

Kommunallagen (KL 9 kap 9§) ger uttryck för att revisorerna årligen ska granska all 
verksamhet som bedrivs inom nämndernas verksamhetsområde. I ”God revisionssed i 
kommunal verksamhet 2022” står att ”Grundläggande granskning genomförs av 
samtliga styrelser, nämnder och aktiebolag varje år”.  
Den grundläggande granskningen omfattar en översiktlig granskning av måluppfyllelse, 
styrning och intern kontroll. Granskningen baseras generellt sett på revisorernas 
riskanalys och omfattar samtliga nämnder och styrelser, och ger även underlag till 
uppdatering av riskanalysen under året. Enligt God revisionssed ska den grundläggande 
granskningen utgöra ett så pass omfattande underlag att den ger grund till bedömningar 
som revisorerna avlämnar i sin årliga revisionsberättelse.  

Det övergripande syftet med den grundläggande granskningen är att bedöma om 
styrelse och nämnder har skapat förutsättningar för tillräcklig styrning uppföljning och 
kontroll av verksamheten.  

I årets grundläggande granskning har frågor gått ut till kommunstyrelsen och 
nämnderna med begäran om skriftligt svar. Revisorerna har vid träff med presidiet för 
styrelse och nämnder ställt kompletterande frågor samt samlat in underlag som styrker 
svaren. 

Vår sammanfattande bedömning utifrån granskningens syfte är att styrelsen och 

nämnderna i allt väsentligt har en tillräcklig struktur för styrning, uppföljning och 

kontroll av verksamheten.  

Granskningen visar att kommunstyrelsens och nämndernas verksamhetsstyrning bedrivs 
i enlighet med kommunens styrmodell. Styrelsen och samtliga nämnder har fastställt 
kvalitetsfaktorer och prioriterade områden som följts upp i styrelsens och nämndernas 
respektive delårsrapporter och årsredovisningar. Flera nämnder har dessutom beslutat 
om riktvärden som anger den önskade utvecklingen för kvalitetsfaktorernas indikatorer. 

Däremot noterar vi att varken styrelsen eller nämnderna har beslutat om målvärden för 
indikatorerna. Vi noterar även att det inte finns indikatorer och målvärden för de 
prioriterade områdena. Eftersom kommunens styrmodell inte ställer krav på att 
målvärden ska beslutas kan detta inte ses som ett avsteg från modellen. Däremot 
bedömer vi att fastställda målvärden skulle skapa mer objektiva och transparenta 
bedömningar av kvaliteten i grunduppdragen samt av måluppfyllelsen inom de 
prioriterade områdena. Tydliga målvärden skulle även bidra till att klargöra vilka 
resultat som förväntas av styrelsen och nämnderna.  

Avseende ekonomistyrningen konstaterar vi att styrelsen och nämnderna följer 
ekonomin löpande under året samt att nämnderna redovisar positiva resultat 2025.  
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SKRIVELSE 2 (2) 
Datum 2025-02-19 

 
Kommunrevisionen  

 

Vad gäller internkontrollen konstaterar vi att kommunstyrelsen och nämnderna inte 
följer fullmäktiges riktlinjer för internkontroll. Det saknas i majoriteten av nämndernas 
internkontrollplaner till exempel information om uppföljande kontroller och 
kontrollfrekvensen. Vi konstaterar även att det finns utvecklingsbehov avseende hur 
några av nämnderna redovisar resultaten av utförda kontroller. 

Utifrån resultatet av vår granskning rekommenderar vi kommunstyrelsen och granskade 

nämnder att: 

- Säkerställa att internkontrollplanen innehåller de delar som anges i fullmäktiges 
riktlinjer för internkontroll.  

- Överväga behovet av målvärdentill indikatorerna för kvalitetsfaktorerna.  

- Överväga behovet av indikatorer och målvärdenför de prioriterade områdena. 

 

Den bifogade rapporten Grundläggande granskning 2025 har antagits vid 
revisionssammanträdet 2026-03-27.  

Revisionen rekommenderar fullmäktige att begära in ett yttrande över bifogad 
revisionsrapport från kommunstyrelsen till fullmäktiges senast 2026-09-10.  

Svaret skickas till revisorerna och till Linnéa Grönvold Azets, 
linnea.gronvold@azets.com, samt till Cecilia Gunnarsson, Azets, 
cecilia.gunnarsson@azets.com 

 
För kommunrevisionen i Köpings kommun 
 

Eva Leonardsson    
Sammankallande i revisionen   
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Detta dokument är försett med ett kvalificerat elektroniskt sigill. För mer 
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